

SUSCRIPCION

Al trimestre. 1'25 ptas.

Al año. 4'50

anuncios y esquelas de defunción

Precios convencionales

Número suelto 10 céntimos

LA PALANCA

Propietario director: Francisco de Paula Barrera

SEMANARIO INDEPENDIENTE

Se publica los martes

Administrador

D. José Sanz López

REDACCION

Plaza de Prim, 6

Administración: Jaudenes, 20

Mayo

Flor de Recuerdo

La carta oía á violetas y á perfume exquisito de manos de mujer.

«Puesto que tanto insistes—decía—intentaremos de nuevo encauzar nuestro amor».

Y la letra, fina, redonda, femenina, era indecisa y vacilante como hecha por unas manos que temblaban con la emoción.

Hacia un año que los ojos de Carmen me abrasaron en la tarde solemne de Viernes Santo. Abril sonreía á despecho del luto cristiano y el silencio de las campanas. Se exaltaba mi juventud con la primavera, las mantillas blancas y los claveles rabiosos. Yo tenía veinte años, una alegría loca y un gran corazón. Y en aquella tarde, llegó su hora.

Cármén estaba en un balcón, presenciando el lento desfile de los Cristos sangrientos y las Virgenes doloridas. Cruzáronse varias veces nuestras miradas, sostuvieron un punto y llegaron por fin á esa tensión penetrante y deliciosa que establece una corriente vital y fluida de corazón á corazón. Encendiase en mi pecho la hoguera de alegre esperanza que precede siempre á las amorosas empresas. Y nos juramos amor eterno en Mayo, cuando todas las flores daban su aroma.

Pero ocurrió á las veces que las pasiones equilibradas endurecen los corazones románticos. Cármén me quiso desde el principio y la seguridad de su amor me cansó. Fué primero el desvío, la indiferencia á los reproches, luego falté á las citas y una noche, aún en Mayo, esperó inútilmente en su reja de enamorada.

Pasó el tiempo y la ilusión renació. No sé si fué la tristeza de sus ojos que en vano trataban de equivocar á los míos ó el ansia sentimental de vivir de nuevo el idilio. Fueron múltiples y desesperadas mis súplicas é iguales y rotundas sus negativas. Pero lo que decía la boca y escribía la mano, desmentaba la luz hecha, dulzura de sus ojos, por mandato imperioso del corazón.

Y al cabo, una mañana de otro Mayo, cuando ya era delirio mi ensueño llegó la carta:

«Puesto que tanto insistes...»

Y la letra, fina, redonda, era indecisa y vacilante, como hecha por unas manos que temblaban con la emoción.

Cármén vivía en un huerto cercano á la ciudad. Á él fui yo aquella tarde ligero, desplegadas gozosamente las alas de la ilusión nueva fija la amante mirada en la casa blanca resaltante entre los naranjos floridos.

Ya en la amplia avenida, el aire se hacía espeso y amargo con el olor de las flores. Los claveles, las rosas, los alhelios, las dalias, se exaltaban de color y perfume en la hora crepuscular. El aroma de los jazmines, enloquecía. Por nuestra reja de novios, trepaba gracil, con sus cálizos violeta, una mata de campanillas. Y en el silencio de los campos anochecidos, sonaron como repique de gloria nuestras primeras palabras, aliento de corazones acordes que rebozaban amor.

Conoci entonces la locura vehemente de la pasión. Conversábamos quedos y, en las pausas quedaban petrificadas nuestras miradas para mercecer después entre el éxtasis y el delirio.

Y era mi vida grande y fuerte, toda hecha para amar, y desbordábase el sentimiento en dulzura y las contrariedades la magnificaban porque gozaba con el martirio.

Una de aquellas tardes, mi amor otra vez romántico de nuevas exaltaciones, manifestóse herido por los celos. Cármén, protestando lloró. Y en los ojos nublados por la compunción y las lágrimas, descubri un nuevo y soberano encanto. Era el placer de hacer sufrir por amor recompensado por la eficción reveladora de que verdaderamente me amaba.

¡Que tierna, qué henchida de inefabiles dulzuras fué la reconciliación luego!

Atropellábanse las palabras, pugnando por salir tan aprisa como latía el corazón,

Y fueron los juramentos solemnes, las promesas rabiosas, las confirmaciones rotundas de otro más fuerte é inestinguible amor.

Nunca como aquel día fué nuestro adios de conmovido. Cármén sentóse al piano y yo lento, acariciado por su música partí.

La noche estaba serena, tibia, rumorosa y embriagadoramente perfumada. Como emanación lírica de la tierra, el canto de los grillos sonaba á himno primaveral. Las estrellas, brillando en el azul negro infinito, semejabán gotas incandescentes de plata. Lejos, como un recuerdo confuso, se oía la palpitación constante del mar.

Y andando ensimismado, con gloria de mi amor inmenso y seguro, dejé de oír la melodía de aquel vals que no bailamos una noche porque, en tanto que lo tocaban, declaré yo por primera vez á Cármén mi amorosa pasión, César García-Valiente.

Congreso Eucarístico Internacional

A la hora de entrar en máquina este periódico, se hallan reunidas en el domicilio particular del Sr. Gobernador civil, las distinguidas damas que forman la Junta de que dimos cuenta oportunamente, con objeto de ultimar detalles relacionados con el XXII Congreso Eucarístico Internacional que ha de celebrarse en Madrid el 24 de Junio bajo el Patronato de SS. MM. el Rey, la Reina y la Reina D.ª María Cristina, para cuyo mayor esplendor y activa propaganda en esta provincia, trabajan sin descanso las Sras. de Sainz de Baranda, Maldonado, Zabía, Muñoz y demás que componen la junta.

Hasta el día 20 de los corrientes se admiten donativos y adhesiones en las casas de la Presidenta Sra. de Sainz de Baranda, y Tesorera Sra. D.ª Cecilia Muñoz, y en la librería de D. Antero Concha.

Las tarjetas de congresistas cuestan 15 pesetas y dan derecho á asistir á todos los actos del Congreso y á recibir gratis la insignia correspondiente, una guía especial de Madrid y principales capitales de España y un ejemplar de la Crónica del Congreso.

La tarjeta de Congresista asistente, costará cinco pesetas y dará derecho á asistir á todos los actos del Congreso. Para disfrutar de las ventajas concedidas por las Compañías de ferrocarriles, será indispensable la presentación de la tarjeta de Congresista.

También se admiten limosnas de 1 peseta llenando los boletines que se facilitan en casa de la Sra. Presidente de la Junta local (Gobierno civil) y á los que tal donativo hagan se les concede derecho á recibir gratis y usar la insignia de Congresista, tomar parte en la procesión, comuniones generales, velas y demás actos del programa que en números sucesivos publicaremos.

La circular que la Duquesa de la Conquista, Presidenta de la Sub-comisión de propaganda que en Madrid dirige la Infanta D.ª Isabel, ha dirigido á las damas tiene conceptos tan bellos y bien expresados como el siguiente:

«La mujer española se ha distinguido siempre y en todos los tiempos por lo arraigado de su fé, demostrando que, mezclada con la sangre española, tiene el fervor y la piedad que corresponde á una nación que encierra tantos testimonios del misterio de la Sagrada Eucaristía, y que constantemente se ha señalado desde los tiempos más remotos del catolicismo por su encendido amor al Santísimo Sacramento; díganlo si no la historia de nuestros Reyes y los archivos de nuestras casas. Es, pues, sin duda alguna la mujer española escogida por Dios para iluminar siempre el camino que conduce al cielo y que nunca olvida el hermoso idioma de Santa Teresa de Jesús; y si todos los españoles deben contribuir al mayor éxito del Congreso, las señoras españolas debemos señalarnos aún más para glorificar en tan grandioso acontecimiento á Dios Nuestro Señor, y enaltecer nuestra patria rindiendo á Jesús Sacramentado, ante los extranjeros que nos honren con su visita, el debido homenaje de amor que le debemos».

Es digno de encomio cuanto viene haciéndose en Guadalajara por la repetida Junta de señoras que de manera práctica y con extraordinario celo procuran responder como buenas cristianas al llamamiento de la Excma. Sra. Duquesa de la Conquista, trabajando con denuedo porque Guadalajara tenga lucida representación en el Congreso Eucarístico.

Literatura

MI SER

Desde el lugar excelso que pueblan los espíritus, donde la luz eterna fulgura mas que el Sol, Desde la cumbre altísima que abarca el firmamento, por donde van los astros glorificando á Dios, Al eco de un conjuro, surgiendo de la nada, tras un himno sublime de amor y de placer, Súbita vino un día, en alas de los gnomos, el alma soñadora que aliento dió á mi ser. La que antes era un mito flotando en lo invisible salvó de las esferas el último confin, y, cautelosamente, sin ser vista, ni oída, fundióse en mis entrañas aljara y sutil. A su contacto leve mis fibras palpitaron, misterio que la ciencia no sabe descifrar... Mas, no bien de mi vida sonó el primer latido, el Génio de la muerte cantó mi funeral. Así nacen los seres que lloran y que piensan; así, por un milagro, comienzan á vivir; Así llegan y pasan en multitud sin cuento y así, desde que nacen, comienzan á morir.

¿Qué soy en este mundo? ¿que he sido antes de ahora? ¿por qué estoy en la tierra? ¿con qué fin vine yo? Al cabo de los años que llevo de jornada ni sé por qué he venido, ni cual es mi misión. Mezquino ser compuesto de espíritu y materia esencia de algo grande, compendio de lo ruin... Autómata viviente, que goza de albedrio y así que dá dos pasos no sabe á donde ir. Espíritu indomable que gime prisionario, esclavo de la carne misérrima y fugaz. Humano mecanismo cuya existencia dura lo que una gota de agua que se ha de evaporar. Henchido mi cerebro de luces y de sombras, que alumbran y obscurecen á un tiempo mi razón, camino á la aventura, sin brújula y sin rumbo buscando un imposible con ansias de león. ¡Sonámbulo parezca! Tan pronto soy el águila que intenta los espacios de un vuelo trasponer como el insecto débil, apenas perceptible, á quien las pobres alas no pueden sostener. Con tantos embolismos, quimeras y fantasmas, ni sé lo que es mentira, ni sé lo que es verdad. Mas júzgame dichoso, por que «la vida es sueño» y sé que es muy amarga la triste realidad.

V. Rodríguez Morán.

Mayo de 1911.

Teatro

La velada de New-Club

—¿Qué le pareció á V., amigo Framba, la velada del miércoles pasado? —Muy mal y muy bien. —No lo entiendo; ya se conoce que son amigos de V., redactores y colaboradores de su periódico, algunos de los que ejecutaron «La Rima eterna» y «El buen demonio» con las que nos aburrieron esa noche. Quiere V. endulzar la verdad que le cuesta tra-

bajo presentar en toda su desnudez. Lo comprendo...

—Pues comprende V. muy mal, mi amigo y si hubiera V. esperado á que explicara mi dicho, se habría ahorrado su discurso equivocado.

—Perdone V. Hable.

—He dicho que la función del miércoles me pareció muy bien y muy mal; y voy á darle á V. razones que le convencerán. Me pareció muy bien porque ví el noble esfuerzo de nuestros aficionados presentando al público dos obras de difícil ejecución y que en la Corte han constituido dos éxitos de esta temporada. Es corriente entre los aficionados, y en Madrid sucede con la sociedad «La Farándula», elegir obras que tengan personajes, tipos, que se presten á ser interpretados por los amateurs; y así suele verse representar todavía «El sombrero de copa», «La robotica» y otras piezas estrenadas hace quince ó veinte años.

Y es que antes de representarlas, buscan las obras que mejor puedan, según las condiciones de cada uno, caracterizar y ejecutar. Aquí ocurre lo contrario; quieren que el público del New-Club, conozca los últimos estrenos y sin reparar en sacrificios, nos dan «La fuerza bruta», «Rosas de Otoño», etc., á los pocos días de conocidas en Madrid.

Esa es labor digna de mérito sobre todo si se tiene en cuenta que mientras los de «La Farándula» y otras sociedades de aficionados, ensayan quince ó veinte veces cada pieza, aquí la ensayan cinco ó seis, y solos con las actrices que vienen la víspera de la función. Añada V. que, como en esta ocasión ha pasado, ni Carlos Baranda ni Daniel Muñoz que tenían repartidos papeles, han podido tomar parte en la representación, por lutos de última hora, y ha sido preciso que se encarguen de sus partes Isa y del Rey haciendo tipos que no son los suyos ni encajan en sus condiciones—como los de Joaquín y Federico en «El buen demonio»—improvisados por estos simpáticos muchachos, y dígame si tengo razón al asegurar que debe calificarse de «muy bueno» el trabajo hecho esa noche. Dos obras nuevas y difíciles; una decoración del amigo Guerrero que fué justamente celebrada; una Ensoñadora tan bonita y discreta como Carmencita Enoa, una señora Ignacia, que el público siempre justo é imparcial acogió con aplausos por la verdad y precisión con que caracterizó este personaje la Sra. Ferrándiz, artista de cuerpo entero que sabe lo que se hace en las tablas; un Telmo irreprochablemente vestido por Isa que dijo su parte como muchos actores de profesión no la dicen; un Don Virgilio bien entendido y con momentos muy felices por parte de Pepe del Rey; y las Sras. González y Egidio v. los Sres. Viu y Martín que en sus insignificantes y desairados papeles se defendieron como buenos.

—Lo vé V. como no puede remediarlo. A todos los encuentra V. bien... es natural.

—¡Pero espere V. hombre de Dios, que no he concluido! Le hablaba á V. de «La Rima eterna» y añado del «Buen demonio»: solo una voluntad como la de Paco Viu saca de esta obra monótona y rara el partido que como Director de escena supo sacar, colocando muy bien las figuras, como las había colocado ya en la escena final del primer acto de «La Rima eterna»—y sostiene su estrambótico papel ante la frialdad y cansancio de los espectadores. La Srta. Egidio en algunas escenas como aquella en que solo con una mirada, un gesto denotó todo el terror que le imponía aquel hombre-demonio, á la altura de una consumada actriz y demostrando excepcionales condiciones. Del Rey haciendo un Federico que á pesar de no ser su tipo, revelaba las cualidades estimables de este aficionado, para con gran soltura y naturalidad dar al personaje su justo medio; Rojas, hecho un coloso hombre-fiera, muy estudiado su papel; la Sra. Ferrándiz y Martín como la monísima criada Srta. Ortigado, muy ajustados en sus ridiculos caracteres.

—Bueno, bueno, amigo Framba. Lo que yo pensaba, que no sabe V. decir lo que le pareció muy mal.

—Ahora mismo iba á empezar. Muy mal que la Sra. Egidio se conforme con los dos ensayos y no se aprenda bien su parte. Muy mal que la debutante Srta. González cuente al personaje de la derecha lo que debe de-

LA FIESTA DEL CONSULTORIO

LO QUE PENSAMOS

«El Consultorio de niños de pecho» y «Gota de leche» que el Dr. Ballesteros intenta establecer en esta capital y de cuya importancia médico-social nos hemos ocupado en más de una ocasión, pronto empezará a funcionar gracias a la perseverancia y voluntad del iniciador que desde el mes de Octubre en que empezó en este periódico, la publicación de los artículos de vulgarización oportunos, hasta la fecha, no ha cesado un solo día de ocuparse de la institución que tantos beneficios puede reportar a Guadalupe.

Con objeto de allegar recursos para atender a las primeras necesidades del Consultorio, sabido es que el Dr. Ballesteros organizó una becerrada que el domingo pasado se celebró en esta Plaza de Toros.

Rendimientos ha producido la fiesta y si defectos que suelen no faltar en esta clase de espectáculos se observaron, somos los primeros en lamentarlo pero por lo mismo que LA PALANCA en cuyas columnas se inició la idea de instaurar el Consultorio, no ha tenido en cambio la menor participación en los preparativos de la becerrada nos creemos más obligados a disculpar los involuntarios errores que hayan podido cometerse y entendemos que lo principal se ha conseguido: reunir una respetable cantidad para auxilio de la benéfica y humanitaria obra que se prepara.

Imparciales siempre, reseñaremos con sinceridad lo ocurrido, pero repetimos que no estimamos justas las censuras exageradas que por detalles de organización, puedan lanzarse. Si el Dr. Ballesteros, —y ahora que ya no puede deslucir la fiesta nuestra advertencia, ni sonar a crítica, lo decimos—, encausa la marcha y planteamiento del Centro que se propone establecer, oyendo a sus compañeros de profesión, buscando en ellos los primeros cooperadores, y dando participación a todas las clases sociales de Guadalupe en la benemérita institución que proyecta, merecerá incondicional aplauso de todos.

Los preparativos

El domingo por la mañana llegó a Guadalupe la charanga del batallón de cazadores de Barbastro, alegrando con sus notas las calles de la población.

El Dr. Ucieca con sus bellas hijas y muchas personas que traían por exclusivo objeto asistir a la becerrada, vinieron en el tren de las once y por todas partes se notaba animación extraordinaria.

En la Plaza de toros un puñado de esforzados y desinteresados jóvenes dirigidos por Santitos Bozal y el simpático alumno de esta Academia Almarza, trabajaban con denuedo para convertir el ruedo en preciosa alfombra de serriú de colores que la noche antes había deshecho por completo el viento huracanado que se levantó a última hora.

Desde las cuatro de la mañana habían luchado con denuedo todos y conseguido hacer de nuevo con el serrín de colores un tapiz muy original con el escudo de Guadalupe, y unas figuras de niños, alegoría del Consultorio, en el Centro; y las titulares de todos los periódicos locales en los lados. A la una de la tarde visitamos la plaza y estaba terminada la obra digna de plácemes.

¡A la plaza!

Eran las tres y media cuando la banda de esta Capital se dirigió a la plaza, seguida de numeroso público, tocando aires del «Conde de Luxemburgo».

Por la calle Mayor subían coches, automóviles, ciclistas y jinetes a la vez que por las aceras transitaba una caravana de mujeres hermosas. Todas iban a la Plaza y con mantilla blanca habilmente prendida estaban encantadoras. Las señoritas de Medrano, Bartolomé, Vargas, Sanz, Blasco, Fernández Mulero, Calvo, Baylón etc.

En el automóvil del Sr. Taberne que este guía, iba el Doctor Ballesteros, recogiendo a las presidentas señoritas de Ucieca, Cura, Boixareu y señora de Ballesteros. Esta última lucía elegante y rico vestido de raso negro y las demás, vestían también de raso de colores, y todas se adornaban con flores y mantilla blanca.

En la plaza

Nuestra banda y la charanga de Barbastro tocan escogidas piezas.

Gran animación. En el sol poca gente. La sombra rebosando público entre el que sobresalen las vistosas y alegres toilette de lindas muchachas.

A las cuatro menos cinco se presentan en el redondel las presidentas Srta. Josefina Boixareu, María Esplá, María Cura y María Ucieca, conducidas en magnífico automóvil por D. Isidro Taberné, siendo saludadas con grandes aplausos.

Los ciclistas

Al poco rato se hizo el desfile de ciclistas quinceños, después de saludar a la presidencia, comenzaron a entrenarse para las carreras de cintas. Dieron principio éstas oyendo los primeros aplausos entre los del primer grupo, Zardoya, que por su habilidad es merecedor de ellos. En el segundo grupo, son ovacionados Pozuelo, Lacalle, y Cañadas, que son los que lograron introducir el puntero en mayor número de anillas. Del tercer grupo se destacaban Llorente y en el cuarto vuelve a ser ovacionado Zardoya. Y terminó el numerito.

La corrida

A las cuatro y media hizo el despejo por los alguaciles Daniel Muñoz, Antonio Nuñez, y Diego de Bartolomé que montaban hermosos caballos enjaezados y *ad hoc* ataviados, (los ginetes,) el primero a la jerezana y los últimos a la cordobesa.

En el desfile de cuadrillas se oyen palmas abundantes.

El representante del gobernador asesor de las presidentas Sr. Aragón hace la señal y se da suelta al primer becerro, que es negro listón, flacucho y feo. Con el capote hacen sus *costizas* Sanz y Motta, y nos enteramos de la primera deficiencia de organización: No hay caballos ni puyas y por lo tanto, los picadores no pueden ejercer.

Después de capoteado el becerro por todo el personal, pasamos a otra cosa.

Agustín Sanz intenta cambiar con los palos pero el choto gazapea y no resulta la cosa. Por fin al hilo de las tablas deja medio par. Ortiz de Zárate (que sabe lo que trae entre manos) entra muy bien dejando un buen par en lo alto. Torrecilla, prende medio pescuecero.

Sanz brinda por su presidenta y por el fin benéfico de la fiesta y, con bastante movimiento, torea por altos y ayudados. Se tira a matar cerca y confiado y deja media alta que mata (Muchas palmas y regalo).

¡Ah! se nos olvidaba decir que a la salida del becerro y haciendo un ejercicio gínastico en el pedestal, con los pies por alto, hizo *Narangerilo* el experimento Tancredil escuchando una justa ovación.

A todo esto, después de muerto el becerro nos encontramos con que no puede arrastrarse porque no hay mulilla. ¡Pero Doctor! ¿que es esto? Solucionase por fin el conflicto arrastrándose el torillo, entra la rechifa general, por una muña vieja y fea del conocido tratante Juan Ramón.

El segundo becerro es negro, listón, como su hermanito, algo mejor mozo, pero flacucho también.

Madrigal repite el experimento oyendo muchos aplausos.

El público que en el torillo anterior no protestó, arma una gran bronca porque no salen picadores como se anunció en los programas. Hay quien pide hasta que devuelvan el dinero ¿Que es donativo? Bueno, pues el donativo.

Motta intenta torearlo demostrando hechuras pero el torete se naja. Pepe Carrasco escucha una ovación por valiente. ¡Muy bien, gloria del foro y de la tauromaquia!

Isa prende medio par en los costillares, Rojas otro medio de *à ver quien puede más*, que aunque lo parezca, no es el mismo que de poder a poder, y el joven Silva, que presume más que una bailarina, deja medio en el trillo y este le deja... caer hecha una pelota.

Motta brinda y principia su faena tranquila y reposada dando pases buenos ayudados, altos y ayudados por bajo. (Palmas) Después mata e capote todo el mundo, se descompone el becerro, se descompone el espada y ya resulta todo descompuesto. Después de varios revolcones, entra Motta con una paletillera del lado contrario y el animalito se echa.

El tercero es negro listón, con más velas que sus hermanos. Esquerrido intenta el cambio de rodillas pero el torillo se marcha por el lado contrario.

Coge los palillos Alfonso y quiere cambiar —¡caray qué afán!— dejando medio par en la séptima costilla. Vuelve a dejar otro medio malo y cierran el tercio dos muchachos que ha traído, que lo hacen muy bien. (Palmas).

El espada, que es valiente pero ignorante, pasa con desconfianza al burel dejando media tendida. Tres ó cuatro revolcones y a toro parado una entera, en su sitio, que mata.

El novillero Cantarito, dirigió muy bien la lidia a ratos y sudó mucho para poner en suerte los becerillos que eran mansos perdidos.

Los caballistas

Después, y tras esperar largo rato, pues no había nadie encargado de dirigir la carrera de cintas a caballo, ni quien se ocupase del arreglo de la palomilla y los carretes, salieron a lucir sus habilidades los caballistas Muñoz, Valle, Nuñez y Torrecilla siendo muy aplaudidos.

En resumen una fiesta, admirable por el mujeres y desastrosa por la organización. El Dr. Ballesteros, ha despedido muchas cosas y organizado con poca fortuna la fiesta. Las censuras en éste y en otros sentidos, en los que no queremos mezclarnos, eran y son todavía unánimes.

Un aplauso muy sincero merecen los señores Almarza y Bozal Casado, querido compañero en la prensa, pues el adorno del redondel era una verdadera preciosidad.

cirle al de la izquierda. Muy mal que se elijan obras tan pesaditas como las del miércoles y se improvisen papeles como el de Isa en «El buen demonio» para los que no se tienen condiciones. Muy mal que Paco Viu quiera estar en escena y cuidando del orden de entre bastidores y de mil detalles que es imposible, por actorazo que sea, recoja uno solo en noches de función. El arreglabla escena, bambalinas, cuentas, vestuario de todos... eso no puede ser. Muy mal no buscar obras más apropiadas a la compañía de aficionados del New-Club y más apropiado para esta clase de veladas. Y muy mal, lo peor de todo, el derroche de aceitunas, tropezones, que por no estudiar bien sus papeles unos, por distracción otros, oímos el miércoles.

Esta V. conforme pues verá como ellos que no son cómicos de profesión y por lo tanto todo lo que hagan bueno eso, habrá que agradecerles, no se molestan por que se diga la verdad en esta crónica.

Todos son buenos amigos y tienen muy buen sentido. Ninguno me vende su amistad ni me presta su ayuda en el periódico a cambio de bombos.

No son de esos, conyénzase V. amigo mio.

De sociedad

Fiesta musical

Tarde de feliz recordación será la del sábado último, para cuantos asistieron al concierto que en la morada de los Sres. de Blasco, y organizado por su hija Pilar, dieron esta y algunas de sus alumnas particulares.

Cuando llegamos a la casa donde se celebró la fiesta, la encontramos ya invadida por distinguidas familias. En la escalera, recibimiento, gabinetes, y sala donde se veían dos magníficos pianos, habiéndose repartido con profusión, lirios, lilas, violetas, rosas y otras delicadas flores que envidiaban seguramente los colores y la lozanía de tanta y tanta carabona como allí se congregaba.

Las Srta. de La Iglesia, Pepita Gautier, Conchita Carrasco, Margarita Meseguer, Amparo de Lamo, Pilar García del Campo, Paula y Pilar Sanz, Noreña, Gil, Sacristán, Sánchez Tirado y otras que sentimos no recordar, formaban un vergel digno y merecido lugar para las notas que a poco dejaron oírse de esos géneos musicales que se llaman, porque son inmortales, Chopin, Grieg, Liszt, Beethoven, Raff, Saint-Saëns, Wagner...

El programa que anticipamos el martes pasado, que revela el gusto de Pilar Blasco y la maestría de sus discípulas, capaces de interpretar obras de tanto empeño, tuvo una esmeradísima y delicada ejecución en todas sus partes.

Primero, un Capricho de Chopin que Pilarcita García del Campo bordó; luego un *Scherzo* del mismo autor interpretado a maravilla por una linda muchacha de cabellos de oro, Amparito de Lamo; después la sonata núm. 8 (patética) de Beethoven que Pilar Sanz, morena de ojos sonadores que le hacen a cualquiera olvidar todas las rubies, ejecutó con seguridad pasmosa; y haciéndose minutos las horas seguimos oyendo: *La Filleuse*, por la gentil Pilar García del Campo que hace con la alegría de sus ojos, alejarse las mayores penas, y que *dijo* la delicada y difícil pieza de Raff, con sentimiento incomparable; la *Berceuse de Grieg*, ese canto de niños que tan primorosamente supo matizar Amparito de Lamo; otra sonata de Beethoven (la núm. 23 Apasionata) que una niña como es Conchita Carrasco, tocó como hemos oído a pocas pianistas, causando un movimiento de expectación en los concurrentes que se tradujo en las últimas notas, en delirante ovación para la discípula de Pilar Blasco, que recibió felicitaciones sin cuento.

Y tras un breve descanso, el *Grand Septour* de Beethoven por las Srta. de Lamo y García del Campo; la *Danza macabra* por Pilar Blasco y su discípula, es decir, otra maestra, Margarita Meseguer. Con decir que entre aplausos frenéticos, repitieron el último tiempo del original poema sinfónico de Saint-Saëns, inspirado en la bella poesía de Henri Cazalis, pueden hacerse cargo los que conocen la grandiosa obra, como esmerarían y salvarían sus mil escollos las concertistas.

Por si era poco, Wagner, ese coloso de la música en cuyo honor se celebró hace pocas tardes, en el Teatro de la Princesa de Madrid un hermoso acto, tuvo felicísima interpretación en su magistral obra *Kaisermarsch*, ejecutado a ocho manos, por Pilar Blasco y Conchita Carrasco en un piano y Margarita Meseguer y Paula Sanz en otro, oyendo todas estruendosa ovación al final.

La Rapsodia húngara de Liszt, valió a las hermanas Pilar y Paula Sanz, entusiastas plácemes y aplausos, por el refinado arte que demostraron en esta preciosa joya musical.

Y contrastando con las últimas notas de la rapsodia, que semejan una caja de música, notas suaves, dulces de encantadora melodía, oímos para conclusión la *Marcha de Lohengrin* de Wagner, que ocho manos tan prodigiosas como las de Pilar Blasco, Paula Sanz, Margarita Meseguer y Conchita Carrasco, repitieron íntegra a pesar de lo fuerte que resulta esta composición, con la misma facilidad y exquisito arte con que la ejecutaron la vez primera. De pie los caballeros, y entre mal reprimidos bravos y murmullos de aprobación oímos las dos veces esta marcha, digno remate de tan agradable y bella fiesta.

que se repita muchas veces!

con su proverbial amabilidad a las señoras de Sánchez Tirado, de La Iglesia, de Gautier, de García del Campo, de Noreña, de Meseguer, de Carrasco, de Dueto, y Srta. de Carrasco (Enriqueta) y Meseguer (Amalia) a más de las ya citadas; y a los Sres. Dueto, Meseguer, García Plaza, Carrasco (D. Joaquín y D. Antonio) Meseguer, Meseguer (hijo), Maestre, Alfaro, Mirones, Sanz de Baranda, (D. Carlos), Gautier (D. Román) y otros; todos los que salieron encantados de aquella casa.

Nuestro querido amigo el capitán de Ingenieros D. Enrique Meseguer y su distinguida esposa han pasado el viernes último en esta población.

Bajo la dirección de la Sra. de Maldonado han empezado a ensayar las señoritas de Sanz, García del Campo, Viu, Herrera, Soto, Rojas, Bastos, La Iglesia, Quintana, Amé, Muñoz Débora, Bartolomé de Vargas, Dúni, Molina, Sanz de Baranda, Valenzuela y Cañete, las partituras que cantarán en la novena dedicada a San Fernando, que empezará el día 21 en la Iglesia del Fuerte de Ingenieros.

Con tan notable dirección y voces tan angelicales y frescas, no será aventurado augurar lo solemne que va a resultar esta fiesta musical religiosa.

El sábado falleció la respetable señora viuda de Brandis, madre del alumno de la Academia de Ingenieros, nuestro compañero en la prensa y querido amigo D. Julio Brandis. Hacemos presente desde aquí a toda la familia la participación sincera que tomamos en su dolor y les deseamos resignación.

Ha llegado a esta capital el primer teniente de Ingenieros D. Arsenio Jimenez Montero, que en el próximo mes de Junio contraerá, como ya anunciamos, el lazo matrimonial con la bellísima Srta. Amelia Sabio.

El viernes tuvo necesidad de trasladarse a Alcalá de Henares, el coronel director de la Academia Sres. Vives, por las alarmantes noticias que recibió, respecto a la enfermedad que sufría su hermano político el médico de aquel Hospital militar Sr. Aparici, que el sábado falleció, víctima de la cruel dolencia que en el cumplimiento de su deber contrajo. Muy de veras sentimos la desgracia.

Ayer celebró su santo el digno Juez de primera instancia Sr. Entrambasaguas.

Hemos tenido el gusto de saludar al joven y prestigioso Dr. Torrecilla, médico de Alovera.

Felicitemos a los Sres. de Aguilera (don Francisco) por la mejoría de su hermana doña Gertrudis, culta y respetable profesora normal de Barcelona, que vino hace días, enferma de algún cuidado.

De Bélgica, llegó el sábado a esta población D. Baltasar Zabía, hermano del elocuente abogado y presidente de la Diputación provincial D. Juan Zabía Bernad.

El ilustre viajero pasará unos días en esta capital, donde con tantas simpatías cuenta.

El viernes tuvimos el gusto de saludar en esta redacción al distinguido abogado del ilustre colegio de Madrid, D. Juan Manuel García Flores, director artístico de «El siglo XX» colaborador de «El Heraldo de Madrid» y de varias revistas de arte, autor de «La Fotografía práctica» y otras obras.

Después de visitar al presidente de la Cruz roja D. Angel Campos, el Sr. García Flores que es uno de los más distinguidos socios de la Cruz roja de Madrid, pasó unas horas ocupado en asuntos de arte y regresó a la Corte por la tarde.

Nuestro amigo en la prensa, que ha ejercido en Madrid y Toledo los cargos de diputado provincial y tiene concedidos varios premios y condecoraciones por sus trabajos, es sobrino del cura párroco del mismo apellido, que fué de San Nicolás el Real de esta capital hace cuarenta años. El que murió en olor de santidad y al que aún recuerdan con cariño muchas personas de esta población por sus virtudes.

Ayer salió para Zaragoza el capitán profesor de este Colegio de Huérfanos D. Manuel Tomé, acompañado de su distinguida señora y hermana política D.ª Pilar Marín que tantas simpatías dejan en esta población.

El domingo por la tarde tuvimos el gusto de saludar en la estación al distinguido abogado y diputado provincial D. Mariano Villanueva, de paso para Madrid.

El domingo último estubo en esta población el arquitecto Sr. Velazquez.

También pasó breves horas, el mismo día, en esta capital, el marqués de Barzanallana.

El viernes salió para Madrid y Toledo, nuestro querido amigo el Juez municipal de Guadalupe D. Francisco de Viu, que regresará mañana ó pasado.

El Sr. Rodríguez Concha, padre político de D. Marcos García, ha venido a Guadalupe en donde piensa vivir.

El domingo tuvimos el gusto de saludar a la Sra. Viuda de Villajos, y a sus hijas María Luisa y Carmen.

El mismo día estuvieron en esta población los Sres. de Castro, Pons, Medrano, Fernandez Charrier (D. Jorge) que ha sido nombrado segundo Jefe del Cuerpo de Topógrafos y que a fines de verano traerá a su familia tan apreciada en Guadalupe, donde ya residieron antes; el Teniente de Infantería Sr. Jiménez Millán, Sres. de Picostete Doctor Gonzalez con su señora y madre política.

Han estado unos días en Guadalupe los Sres. de Aragónes (D. Julio) con su hermana Adela, habiendo salido para Logroño.

Para San Fernando se proyecta un baile en el Casino y grandes fiestas en el Fuerte, donde se celebrará una becerrada, función de teatro, bailes, etc.

Nuestra más cordial enhorabuena a los inteligentes y jóvenes ingenieros egregratos Sres. Sopena y Gautier, por haber sido destinados a esta capital en la nueva organización dada a esta Región Topográfica.

La señora del Dr. Ballesteros regaló una preciosa *pillera* de plata al Sr. Ezquerdo. La Srta. María Rosa Cura un cenicero de plata con una figura caprichosa, al Sr. Sanz, la señorita de Boixareu una cadena de plata para el cinturón con juego de fosforera, cortaplumas y lapicero al Sr. Motta, y la Srta. de Ulecia una botonadura de oro al Sr. Torrecilla campeón de la carrera de cintas.

Por la noche

En el Obrero hubo animado baile y en el Casino no lució todo lo que debía el celebrado la noche del domingo por las malas condiciones del salón en que se verificó.

Allí saludamos entre otras familias que no recordamos a la Sra. de Bartolomé con sus hijas Pura, Marina, Fernanda y Luz, Sra. de Antolín, Sra. de Bayton con su hija, Eivira, Carmen y Ascensión Medrano, Sra. y Srta. de Cura, Sras. de Maldonado, Valcárcel, Taberné, Rivera, Perogordo, Gautier (D. Román), Cordavias, Pajares, González (D. Julián), señoritas de Palma, Sanz, Sra. de Dun y su hija María Luisa, Sra. y Srtas. de Ami, Srtas. de Muñoz, Sra. de Esplá con sus dos hijas mayores, Josefina Boixareu, Sra. de Viu con sus dos hijas Pilar y María, Sra. de Lucas con su hija Nieves, Sra. de Domínguez Alcaud, con sus hijas Pepita y Concha, viuda de Antón con sus hijas, señorita Gil, Sra. de Merino con su hija Pilar y su sobrina Natividad, Sra. de Quintana é hija Lolita, Sra. de Herrera é hijas Benilda y Débora, Srta. Carmen Salmerón, Srtas. de Ulecia, viuda de Valls con su hija Conchita, señora de Torrecilla, Srta. Goya Saldaña, Srta. Benedicto, viuda Suárez Figueroa, Srta. Sánchez (L.), Sra. Sanz Vacas y su hija Srta. Gómez Granero y Srta. Jimeno (R.).

ENHORABUENA

Para todos los que han intervenido en el Festival del pasado domingo, envío mi sentidísima enhorabuena, saturada del agradecimiento más intenso que pueda sentir mi corazón. Gracias al desprendimiento de este nobilísimo pueblo, á los donativos hechos, podemos pensar será realidad nuestra benéfica idea.

Lamento con toda el alma, que por incumplimiento de compromisos contraídos, se observaran algunas deficiencias en la lidia taurina efectuada. El disgusto, el hondo pesar que tales faltas me originó, compensa con exceso los lunares que por mor de causas,—en absoluto ajenas á mi voluntad,—todos presenciámos. De tan pequeño fracaso, solo yo, soy el primero y el único que se declara responsable, pues el triunfo, el hermoso cuadro que ofrecía el taurino circo, por derecho propio corresponde á las hermosas y bellísimas jóvenes, á los arrestos y gusto artístico de tantos y tantos bondadosos amigos, que expusieron sus personas y tranquilidad, para contribuir al mejor resultado de nuestra comenzada Empresa. ¡Gracias mil á todos!, perdón para los pocos,—tan pocos que no juntan los dedos de una mano,—que con su pasividad ó incumplimiento de lo pactado pudieron deslucir la Fiesta y mi reconocimiento al pueblo soberano, que en todo momento tuvo en la suerte la finalidad que juntos perseguimos, la creación del Consultorio.

Tan pronto acuse público recibo de los ingresos y gastos realizados, quedará constituida la Junta de Damas y señoritas, que han de administrar los fondos del Consultorio. Ella recibirá el sobrante así como los justificantes de los gastos, pues en esto, hay que no perder de vista aquello de la mujer del Cesar: no solo hay que serlo sino además parecerlo.

Doctor Ballesteros.

Segunda lista de donativos, para la instalación del «Consultorio de Niños de Pecho y Gota de Leche», de Guadalajara.

Casino, 25 pesetas; D. Juan Zabía y Bernard, 25 id.; D. Miguel de Entrambasaguas, 25 id.; don Agustín Sanz (Madrid), 25 id.; D. Pedro Vives y Vich, 20 id.; Señores Alumnos de Ingenieros, 700 id.; Srta. de Vega y Serrano, 15 id.; D. Angel Barona, 6 id.; D. Bernardo Sanz, 6 id.; don Fernando Sacristán, 20 id.; Srtas. de Castro y Beltrán (Madrid), 25 id.; Hijos de Bravo y Lecea, 15 id.; D. Mariano Villanueva, Diputado provincial, 10 id.; D. Antonio Berna, id. id. 5 id.; don Luciano Más, id. id. 5 id.; D. Victoriano Celada, id. id. 5 id.; D. Miguel Solano, id. id. 50 id.; don Francisco Gimeno, Teniente coronel, 15 id.; señora Viuda de Ortiz de Villajos, 25 id.; Sres. de Lamparero, 25 id.; D. Félix Alvira, 15 id.; don José Díaz, 10 id.; D. Gerardo Moran, 3 id.; Doctor Vergara, 5 id.; D. Enrique Valenzuela, 5 id.; D. Pedro Archilla, 5 id.; D. Adolfo Escobar, 5 id.; D. Antonio Vincenti, 10 id.; D. Eladio Valverde, 15 id.; D. Bartolomé Pons, 15 id.; D. Manuel Trinchán, 10 id.; D. José Galocha, 20 id.; D. José Quintana, 15 id.; D. Virgilio Isa, 10 id.; don

Adolfo de Motta, 25 id.; D. Senén Maldonado, 15 id.; D. Emilio Giménez, 4 id.; Sr. de Lucas, 10 id.; D. Julio Pérez, 10 id.; D. Argimiro Seijas, 5 id.; D. José Carrasco, 10 id.; D. Carlos y Luis Ballesteros, 4 id.; D. José Agudo, 5 id.; D. Capitolino Eurile, 5 id.; D. Pilar de Saez, 13 id.; D. José de la Mota, 10 id.; D. Eugenio de la Iglesia, 10 id.; Srta. de Esplá, 12 id.; D. José Santos, 5 id.; D. Luciano Méndez, 7'50 id.; Sres. de Goy, 9 id.; D. Elicio Cotaina, 5 id.; D. Antonio Ayuso 5 id.; D. Rodrigo de la Iglesia, 5 id.; D. Román Gautier, 10 id.; D. Ramón Seijas, 3 id.; D. Vicente Ruiz, 15 id. D. Enrique Vidal, Jefes y oficiales de Talleres, 30 id.; D. Juan Echevarría, 10 id.; D. Vicente Herrera, 14 id.; D. Carlos Maestre, 12 id.; D. Luis Marino, 9 id.; Sra. de Bayton 12 id.; Sres. de Cura, 10 id.; Idem idem 7'50 id.; Idem idem, 4'50 id.; D. Cayetano Hernández, 36 id.; D. Vicente Madrigal, 112 id.; Sr. Bordon, 15 id.; Sr. Ezquerdo (Madrid), 15 id.; D. Manuel González, 50 id.; D. José Torrecilla, (Alovera), 64 id.; D. Manuel Valles, 5 id.; Suman un total de 1.905'50.

Gacetillas

Comunión pascual.—El domingo y con la solemnidad de costumbre, recibieron los reclusos de la Prisión preventiva y Correccional de Guadalajara, la Sagrada Comunión. Mil felicitaciones merece el nuevo Jefe de la Prisión D. Vicente Barco de Juan por el buen orden que pudimos observar, reina en el Establecimiento.

Inspectores de Hacienda.—Han sido nombrados Inspectores de Hacienda los funcionarios de la Administración de Contribuciones D. Adolfo Molina y D. Ramón Ibañez.

Prácticas de Ingenieros.—El sábado á las seis y media de la mañana, salió de esta capital una unidad de Parque aerostático, al mando del capitán Gordejuela y Tenientes Pou, Cañete y Almarza, regresando á las diez y media de la noche, después de verificar prácticas de alumbrado en campaña.

Instalaron reflectores en los sitios conocidos por El Tocón, Cuesta de San Cristobal y Las Yerseras, término de Iriépal, demostrando excelente espíritu la tropa durante la marcha.

Alfonso de L. Arriero. Mayor baja, 67. Gran Ferrería.

Obras públicas.—Ha tomado posesión de su destino el Ayudante de Obras públicas D. Isidoro Mena.

—Han ascendido á Oficiales terceros de Administración, s. brentantes segundos de Obras públicas D. Juan Digos y D. Nicomedes Muñoz.

—También han ascendido los Ingenieros de Obras públicas D. Landelino Crespo y D. Mariano Castro.

Los coches de Pastrana.—Nuevamente ha sido suspendido el servicio alterno de día que tenía establecido la Empresa Sucesores de Contera y Sierra.

Diputación provincial.—Por votación unánime de los Diputados que asisten desde el día primero de este mes, en que se constituyó la nueva Diputación, fueron elegidos Presidente D. Juan Zabía; Vicepresidente D. Ramón Casas; Vicepresidente de la Comisión provincial, el Sr. Herrera Loperráez, y Secretarios los Sres. Morales y Pastor.

Dejaron de votar los Sres. Güici y Ayuso, que según indicios solo asistirán á la Diputación cuando sus múltiples ocupaciones y comodidades se lo consientan.

No cabe duda de que así es como pueden entenderse los compromisos que se adquieren antes de ser elegidos, para llevar proyectos y nuevas orientaciones al Organismo provincial.

Militares.—Ha sido ascendido á capitán el primer teniente de Ingenieros y competente Profesor Ayudante de esta Academia D. Lanislao Ureña.

«La Catalana». Sociedad de seguros contra incendios y contra pérdida de alquileres. Jáudenes 37.

Guardia civil.—Ha tomado posesión de su cargo el coronel de este tercio D. Lope Rodríguez de Mesa.

—El viernes estuvo en esta población el Director de este Instituto, general Martitegui, revisando esta Comandancia.

Traslado.—El capellán del Colegio de Huérfanos D. Jesús Moreno, ha sido destinado á prestar sus servicios en el Cuerpo de inválidos.

En Cabanillas.—Muy lucidas han resultado las fiestas que en Cabanillas se han celebrado este año. La solemne función religiosa en que el elocuente orador Franciscano Padre Camuñas, pronunció un admirable sermón; la procesión tradicional del Cristo, y la bendición de los Campos, fueron números del programa de festejos que con

gran brillantez se ha cumplido terminando con un baile en el que la gente joven pasó las horas deliciosamente.

—¿Quién es el mejor Ferrero?
—Alfonso de L. Arriero.

Congreso de Agricultura.—Invitados por el Comité ejecutivo del quinto Congreso Internacional de Agricultura, se reunieron hace pocas noches en el Hotel Ritz de Madrid los miembros y asociados que en gran número han concurrido á la Corte para asistir á las sesiones que se han celebrado.

Nuestro querido amigo el joven abogado y acudado propietario de Drievos D. Gonzalo Sánchez de Val, asistió al acto que resultó hermoso y de extraordinaria animación.

La grandiosa sala de fiestas ofrecía deslumbrador aspecto y elegantes y hermosas damas daban simpatía nota á esta reunión en la que se hablaba de Agricultura en todos los idiomas mundiales.

El día 2 fué la inauguración solemne del Congreso y en momento oportuno daremos cuenta a nuestros lectores de los datos y conclusiones que el Sr. Sánchez Val, nos enviará en cuanto puedan interesar á los agricultores de esta provincia.

¿Qué ocurre? ¿Qué pasa? ¿Hay fuego en la casa?... No asustaros si estáis asegurados en «La Catalana», Jáudenes 37.

El crimen de Venta de Tierra.—El 2 de Mayo de 1903, se cometió un horrendo crimen en el sitio conocido por Venta de Tierra, que existe en la carretera de Madrid á Guadalajara, á cinco kilómetros de esta población.

El ventero Victoriano Roa, su hijastro Vicente Campuzano, la esposa del ventero Lina Malaguilla y la criada Nicolasa Taravilla, fueron apuña'adas por los ladrones que asaltaron la venta y no pudieron cometer el robo por la alarma que produjo un muchacho de 14 años criado de la venta que salió á la carretera pidiendo auxilio á grandes voces.

Las mujeres se salvaron á pesar de las 26 puñaladas que recibió la ventera, de los foragidos.

El ventero y su hijastro murieron en el acto. La Guardia civil detuvo á uno de los autores llamado Pedro Gil Herrero que se ahorcó en la cárcel, valiéndose de un pañuelo que le proporcionó su amante Cipriana Remedios González, la que no pudo ser capturada.

Con motivo de diligencias relacionadas con el famoso crimen de Villanueva de Giloca, los Tenientes de la Guardia civil Sres. Montero y Blasco del Toro, sospecharon de los detenidos pensando debieron intervenir en el hecho de Venta de Tierra, por ciertas declaraciones de la Cipriana que se encuentra en la galera de Alcalá cumpliendo condena por delito de expención de moneda falsa, amante del Pedro Gil á la que han reconocido la ventera y la criada como así mismo al Vicente Fuentes y Andrés Rubio, detenidos por el crimen de Villanueva de Giloca.

Hace unos días vinieron á Guadalajara las mujeres citadas que ya habían reconocido por las fichas antropométricas á los asesinos y en la cárcel vieron al Andrés Rubio ratificándose en su reconocimiento como uno de los que asaltaron la venta. Con el otro detenido en la Cárcel de Madrid, se practicará análoga diligencia.

El Gobernador civil y el Presidente de la Audiencia, han facilitado grandemente por el estudio que tenían hecho del suceso famoso, la práctica de las diligencias sumariales que ya ha incoado el digno Juez Sr. Entrambasaguas, que no interviene por primera vez en procesos de resonancia.

Cuando se realizó el crimen de «la mujer del cofre» de Leganés y el parricidio de Móstoles, siendo juez de Getafe, entendió en ambos procesos con gran acierto.

¿Necesitáis camas, cómodas, sillas, arados, cementos, portland ó cualquier artículo de Ferrería?

En la calle Mayor baja, 67, encontraréis lo más barato, en el Establecimiento de ALFONSO de L. ARRIERO.

Comisión de M. estros.—El pasado domingo llegaron á Guadalajara los señores D. Victoriano Fernández Ascarza, director de «El Magisterio Español», D. Ecequiel Solana y D. Godofredo Escríbano, individuos de la Comisión Magna, para estudiar el lugar del emplazamiento de la estatua que ha de erigirse al Excelentísimo Sr. Conde de Romanones.

Parece que el ánimo de dichos señores se inclina á dar preferencia á la Plaza de Romanones.

Fueron acompañados por los señores Director del Instituto, Inspector de 1.ª enseñanza, Secretario de la Junta provincial de Instrucción pública, Profesor de Pedagogía D. Felipe Ortega y el digno y culto regente D. Mariano Chueca.

El martes anterior había recorrido también esta población el ex-alcalde de Madrid D. Eduardo

Vincenti con los Sres. Gobernador civil, Presidente de la Diputación y Alcalde de Guadalajara para estudiar el mejor lugar en que deba erigirse la referida estatua.

«La Palanca, se vende en el Kiosco del Jardín y en la porteria del Casino.

En Mohernando.—Las tradicionales fiestas que se celebran todos los años en Mohernando durante los días 1 y 2 del presente mes han resultado animadísimas. Allí tuvimos el gusto de saludar al Secretario de Yunquera acompañado de sus simpáticas hijas «Pepita» é Isabel á don Gerardo García, D. Valentin González y muchos más amigos de los pueblos limítrofes que no recordamos.

J. Blanco.—Fotógrafo. Calle mayor alta 40. Los retratos más baratos y ampliaciones mas exactas, encontrarán cuantos visiten esta casa Mayor alta 40.

Buen servicio policiaco.—El vigilante de este cuerpo Natalio Borge en la tarde del 2 del actual detuvo y condujo á la Inspección á los sujetos Bautista Setién García, Francisco González Pérez y Antonia Callao Sánchez, vendedores ambulantes y vecinos de Madrid, que momentos antes les fueron denunciados como autores de robo de un trozo de tela seda azul pálido, otro seda marrón y otro rosa pálido, siendo el valor de ellos 55 pesetas 80 céntimos, en el comercio de D. Rafino de Lucas de esta capital, habiéndoles ocupado dos de dichos trozos que guardaban en una cesta de pleita y como al ser interrogados, manifestasen habían venido á Guadalajara con un fardo de telas que tenían en la posada de la Cruz Verde para venderlas, se dispuso por el Señor Inspector que el agente D. Miguel Sánchez Melgar acompañado del vigilante Juan Abadía fueran con uno de los detenidos á la citada posada y trageran las telas que allí tenían para su reconocimiento.

Continuando gestiones para esclarecimiento de estos hechos se vino en conocimiento de que los autores habían estado también en el comercio de D. Vicente Madrigal y en el de D. Bernardo Justel, a quienes se comunicó el hurto que habían cometido y advirtió repasasen la venta de ese día por si les faltaban algunos géneros, porque además de lo robado, se les habían ocupado otras telas que habían sido enviadas al Juzgado. Dichos comerciantes efectuaron la operación, notando el Sr. Madrigal la falta de treinta metros de Tumor, otros treinta de Cébro á rayas blancas y negras y una camiseta de caballero, por valor todo ello de 118 pesetas 80 céntimos; y á D. Bernardo Justel faltaron una pieza de veinticinco metros de vichí y un retal seda de cinco metros, lo que también se puso en conocimiento del Juzgado.

«La Catalana», sociedad de seguros contra incendios y contra la pérdida de alquileres. Jáudenes, 37.

Club Taurino.—Piensase reorganizar el Club Taurino arriacense y pronto se celebrará una gran becerrada de invitación.

Ferrería de Arriero. La más barata, Mayor baja 67.

Compro Casa con huerta ó Jardín en Brihuega; indicar situación superficie y último precio á la Agencia Sterr, Desengaño 9 al 11 Madrid. (Contestar pronto pues es muy urgente).

Se vende un piano marca Corredera, completamente nuevo en 1.000 pesetas. Su coste hace muy poco tiempo ha sido 1.500 pesetas Razón, en la calle Mayor alta 19 y 21 segundo.

Bodegas Manchegas

Vino Manchego superior á precio baratísimo.
16 litros (una arroba á 4 50 ptas.
8 idem media á 2 25 »
4 idem cuartilla á 1 15 »
2 idem media á 0 60 »
1 idem dos cuartillos á 0 35 »
medio un idem á 0 20 »
Exquisitos Valdepeñas tinto y blanco á 5, 6 y 7 pesetas, u medida, y embotellado á 0'50 de las mejores marcas.

SERVICIO A DOMICILIO
Los avisos en la Fábrica de Fideos y pastas finas para sopa de Santiago Gil Morillas, Mayor alta 51

Ecequiel Castelló

Único centro de pianos de teclado y manubrio. Afinaciones y reparaciones. Cuerdas de todas clases. Por cuatro pesetas piano manubrio doce horas. Representación de la acreditada casa de pianos de Casali (Pombia) pianos de esta marca al contado y á plazos.

Bardales, 11.—GUADALAJARA
Guadalajara 1911.—Imp. Bardales, 5

Fábrica de pianos órganos y armoniums
RICARDO RODRIGUEZ
MADRID

Depósito: Ventura de la Vega, 3.
Talleres: Avenida Plaza de Toros, 17
AL CONTADO Y A PLAZOS
GARANTIZADO TODO DEFECTO DE CONSTRUCCIÓN.

Representante en Guadalajara
D. Balbino Blasco.—Mayor alta, 16

Maison Mathieu de Paris
Fábrica de instrumentos y material quirúrgico.

Ortopedia general
63 AÑOS DE PRÁCTICA
Grandes premios en todas las Exposiciones Universales, incluso en Bruselas de 1910.
CORRECCION DE DEFORMIDADES
Bragueros, Fajas, Corsés ortopédicos y de vestir, Manos, Brazos, Piernas, Pies artificiales.
Sucursal española

Atocha, 38, Madrid
En GUADALAJARA, Farmacia de D. Félix Herreros, Mayor Baja, 22.

Bouquet Ideal
Perfumería y peluquería de señoras
Grandes novedades en perfumes, colonias y toda clase de postizos etc.
Mayor alta n.º 37, Guadalajara,

LA GRAN CIUDAD DE LONDRES

Almacenes (al detall) de Tejidos
DE
Vicente Madrigal
Plaza Mayor, 1, 2 y 3 y Mayor baja, 1
Precios fijos.—Todo marcado

La casa que vende
—más barato en Guadalajara—

Se vende Una máquina SMIRT seminueva. Darán razón: Barrionuevo baja, 9 y 11 bajo

La Madrileña

PRECIO FIJO — J. FRUTOS — PRECIO FIJO
Tejidos, Camisería, Confecciones

Inmenso surtido de géneros de punto, pelerinas, blusas de punto, toquillas, nubes, refajos, abriguitos, refajitos con cuerpo, peles para niños, chalecos de bayona, trajes interiores para señora y caballero.—Ropa blanca para señora caballeros y niños, faldones y gorros para cristianar.—Confecciones de todas clases para señora, trajes para niños, pantalones y pelizas gran novedad.—Gran variación de mercería, perfumería, bisutería, mantelería, tohallas, panas, tapabocas, gorras, pañolería de todas clases, estambres, perlés y sedas para confeccionar. Nota. Se hace toda clase de confección a la medida.

PRECIOS BARATISIMOS.—HUMANES.—Guadalajara

NADIE
compre trajes hechos ni a la medida sin visitar antes y ver precios en la popular sastrería

LA TIJERA DE ORO

Trajes a medida a 3 duros.—Pantalones a medida, a 5 pesetas.—Pantalones de pana para caballero, a 4 pesetas.—Trajes de niño, a 8 ptas.—Esta casa vende y puede vender más barato que nadie, porque confecciona todas las prendas en sus talleres.—Gran surtido en gorras.—Americanas de alpaca a precios muy baratos.

Mayor baja, 63 (anta Clara)
(al lado de la Ferretería Madrileña)

GUADALAJARA
Casa Central: Sastrería Madrileña
—ALCALA—DE—HENARES—

FERRETERIA MADRILEÑA

DE
ALFONSO DE L. ARRIERO

Gran surtido en artículos del ramo.
Camas, cómodas, sillas.
Arados y piezas de vertedera.

CEMENTOS Y PORTLAND ETC. ETC.

Mayor baja, 67.—Santa Clara
al lado de la Tijera de Oro

AVISO IMPORTANTE

Clinica del Dr. Rubio.
Cirugía general y enfermedades de los niños.
Aplicación sin dolor del 606
Hernán-Cortés, 6.—MADRID

ANUNCIO UTIL

y de sumo interés para los consumidores inteligentes de bebidas precedidas de gran fama; a los que padecen del estómago y enfermos convalescentes.

— HIMALAYA —

El Rey de los licores estomacales y el mejor tónico digestivo y reconstituyente conocido hasta el día.

Verdadera imitación del legítimo chartreuse; preparado con veinticuatro plantas tónicas, destilado a vapor, clasificado como ninguno de los de su clase, infalible contra los padecimientos del estómago; pues basta tomar una copa para calmar al instante tan terrible dolencia; además este exquisito licor, es al propio tiempo un excelente preservativo en la epidemia colérica.

(Fabricante) Juan Vilá Granada, Tarragona.
Representante exclusivo para Guadalajara
Alcalá y Calatayud:

JULIO FERRER Y LEAL

Plaza del Marqués de Villamejor, núm. 6, bajo
— GUADALAJARA —
— Principales establecimientos de venta —
Casino Principal, Pretty-Room (Restaurant), Fonda estación (Ferrocarril).
Tiendas de ultramarinos.— Castor Fraile, Francisco García Fernández y Gregorio Carrasco.

LA CATALANA

Sociedad Española de Seguros contra incendios a prima fija. Fundada en 1865

Acordada su inscripción en el Registro de empresas autorizadas por R. O. del Ministerio de Fomento fecha 8 de Julio de 1909.

GARANTIAS

| | | |
|---------------------------------|------------------------|---------------|
| Capital social. | { Suscrito | 5.000.000'00 |
| | { Desembolsado, | 1.500.000'00 |
| Reservas | { Estatutaria .. | 1.000.000'00 |
| | { Técnicas y garantía. | 1.035.479'68 |
| Inversiones, fondos disponibles | | 3.590.651'76 |
| Siniestros satisfechos..... | | 13.042.164'21 |

También garantiza la Sociedad el seguro contra la pérdida de alquileres

DOMICILIO SOCIAL

Barcelona: Rambla de Cataluña, 15 y Cortes 62,
Subdirección provincial a cargo de D. Juan Bayón de Dios, Guadalajara Plaza de Jaudenes, 37, principal.

Autorizada la publicación por la Inspección de seguros en 11 de Marzo de 1910.

Gran revolución

en el ramo de albañilería y construcción de edificios

La Sociedad anónima Anglo Española acaba de construir su gran fábrica modelo única en España frente a la estación de Matillas ferrocarril de Madrid, Zaragoza y Alicante, donde se elabora el Rey del Cemento, Portland artificial.

No hay fábrica nacional ni extranjera que pueda competir con la clase tan inmejorable que produce.

El Cemento marca «El León» de fraguado lento es fino en su molienda y siendo como es de una composición química muy exacta, su fuerza es siempre uniforme. Su empleo en cualquier clase de construcción puede hacerse con plena confianza de que su resultado es absolutamente estable y sin temor a su dilatación ni agrietamiento alguno.

Tiene una perfecta calcinación hecha en hornos giratorios de los mas modernos y concidos hasta el día que permiten obtener la clase que se ofrece sin vestigios de cal libre.

Produce anualmente ochenta mil toneladas

PUNTOS DE VENTA

Guadalajara: Almacén de Hierros de la señora viuda de Morillas, calle Mayor baja, núm. 52.

Don Esteban Ruñós, Plaza Mayor, núm. 15, Ferretería.

Sigüenza: D. Alejandro Llorente, Almacén de madera.

Brihuega: Sra. Viuda de Leopoldo Ballesteros, Fábrica de Chocolates.

Ciudad Real: D. José Brihuega, Compañía Arrendataria de Tabacos.

Pastrana: D. Juan Manuel Revuelta, Comercio.

Sacedón: D. Juan Julián Peiró, Comercio.

Humanes: Hijos de Gaspar Torr-s, Comercio.

Jaraque: Sra. Viuda de hijos de Tejero, Comercio.

Atienza: D. José Giner, Compañía Arrendataria de Tabacos.

Molina: D. Jesús González, Compañía Arrendataria de Tabacos.

Cogolludo: D. Benito Criado, Comercio.

Alcalá de Henares: D. Pedro Cerco Cáceres, Plaza Mayor, núm. 37.

Para pedidos por wagones dirigirse al apoderado de dicha Sociedad el cono ido agente de negocios D. José Sanz López.

Plaza de Jaudenes, núm. 20, Pral.

GUADALAJARA

SAN BERNARDINO Paraguas.

SAN BERNARDINO Pielés.

SAN BERNARDINO Abrigos para niños.

SAN BERNARDINO Adornos.

SAN BERNARDINO Guantes.

SAN BERNARDINO Lana para confecciones.

SAN BERNARDINO Perfumería.

SAN BERNARDINO Suizos y zapatillas abrigo.

SAN BERNARDINO 1.000 artículos más.

Mayor alta 12 y 14 GUADALAJARA

Chocolates de Brihuega
Fábrica fundada en 1840.—Antes de Ballesteros Hermanos
— HOY DE LA —
Viuda de Leopoldo Ballesteros
Elaboración esmerada, clases con canela y sin ella
PRECIOS SIN COMPETENCIA. 16 por 100 descuento del ferrocarril. Se hacen clases especiales.
FABRICA Y ALMACEN **Plaza** **BRIHUEGA**

La Unión y el fénix Español

Compañía de Seguros reunidos
Capital social: 12.000.000 pesetas efectivas completamente DESEMBOLSADO



Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal
48 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre la VIDA—Seguros contra INCENDIOS
Sub-director en Guadalajara D. Julián Ramírez, Plaza de D. Pedro, 1

Bouquet Ideal

Perfumería elegante.—Mayor alta, 35

AGUARDIENTES Y LICORES CON GUIA

Los encontraréis de excelente calidad en la acreditada fábrica de Filomena Torres, y más económicos que si los comprarais sin GUIA en otros sitios.

¡¡Probad y os convencereis!!

Comprando los exquisitos aguardientes y licores de Filomena Torres, aumentaréis considerablemente vuestra clientela y tendréis la seguridad de que no os impondrán multas, puesto que siempre os dará GUIA y os dirá sin costaros nada, la forma en que habéis de hacer las anotaciones en la libreta, únicos requisitos que debéis llenar para estar dentro de la Ley.

La matrícula de taberna y la de tienda de comestibles, comprende la venta de aguardientes y licores.

Se envía a todas las estaciones del ferrocarril y se sirven pedidos por los coches y los carros ordinarios.

Para precios y condiciones dirigidos a Filomena Torres, calle de Madrid, 27.—Guadalajara.

DROGUERÍA

y perfumería de San Gil.—Plaza Mayor, 25 y Mayor baja, 2.—Guadalajara

Casa especial en droguería, medicinas e industrias, específicos, aguas minerales, algodonés, gasas, bragueros, lavativas, biberones, preservativos, suspensorios, irrigadores, tubo de goma, hules, plumero, esponjas, cepillos, brillo para suelos y variedad en material de fotografía y para pintores de historia.

Depositario exclusivo en Guadalajara del Relámpago, brillo especial para suelos; de las máquinas para frotar, de los plumeros americanos legítimos, del alcohol marca Sol y maquinillas Fénix y de la muy higiénica agua de Colonia *Brisas de la Concordia*.

PRECIOS MUY BARATOS

Plaza Mayor, 25 y Mayor Baja, 2